
Miskolcz, 1899. Szombat, október 7.VTII. évfolyam. 80. sz.

SZABADSÁG
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Széáeiivi-ulcza 454 szám. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjeleli minden szerdán és szombaton.

A legszonioriiblt nap.
— Október 0. —

A mi a keresztyén világnak nagypén­
tek. az nekünk magyaroknak október 
hatodika. Évfordulója annak a sötét 
gyásznapnak, a melyen a hatalom hóhérai 
gyáván lemészárolták dicső vértanúinkat.

Ha azt a bizonyos fátyolt, melyet a 
múlt keserű emlékére borítottunk, nem 
lebbentené is félre oly sokszor a bécsi 
politika erőszakossága, ha nem vonul­
nának is el előttünk a Henlzi-féle haza­
árulókat dicsőítő katonai diszparádék, 
ezen a napon mindig magunk rántjuk le 
azt a szemünkről, odapillantva az aradi 
Golgotádra, — aztán emlékezünk és 
imádkozunk.

Becstelen, nyomorék ivadék volnánk, 
ha valaha eltudnók felejteni és megtud­
nánk bocsátani azt az égre kiáltó bűnt, 
a mit nemzetünk ellen ötven évvel eze­
lőtt elkövettek. Gyávák és hitványak vol­
nánk, ha eltitkolnánk könnyeinket és el­
tagadnék lelkünk nagy fölháborodását.

Magyarország népe tegnap, az égbe­
kiáltó kivégzés ötvenedik évfordulójának 
szomorú napján föllebbentette azt a fátyolt, 
odatekintett a Golgotádra, emlékezett és 
imádkozott.

A magyar nép, a magyar nemzet igen, 
emlékezett és imádkozott. De nem em­
lékezett és nem imádkozott ott a hivata­
los Magyarország és a magyar honvédség!

Aggok, férfiak, ifjak, nők és gyerme­
kek zarándok-utra keltek, hogy körül­
fogják ott Aradon a hazaszeretettől meg­
szentelt nemzeti kegyelet nevében a dicső 
hősök emlékszobrit; ámde a magyar 
honvédség, mely diszparádéval ünnepelte 
a hazaáruló Hentzi szobrának a kadét- 
iskola udvarára történt átvándorlását, 
nemzetünknek ezek a fiai nem vonultak 
föl, hogy a tizenhárom hős honvéd- 
tábornoknak dicső hadi tényeikért a ka­
tonai vitézség méltatásában zászlót hajt­
sanak ! . . .

Hol van itt a kölcsönös fátyolboritás, 
a kölcsönös feledés, a bűnbocsánat királyi 
és nemzeti ténye ?

Nincs sehol! Ha a magyar nemzet 
gyászol vagy örül, gyászában és örömé­
ben egyaránt az osztrák hagyományos 
szellemével találkozik. A mit mi magasz­
tosnak, dicsőnek, szentnek találunk hazánk 
történetében, ott a királyi lelkesedés jel­
vényeivel, a hivatalos világ érzelmeivel 
nem találkozunk soha 1

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

Hej, mikor jön el az az idő, a mikor 
a nemzet és király együtt érez, együtt 
gondolkozik, együtt örül és együtt sir ?!...

Talán soha ! Hiszen a hatalom sáfárai 
— még a jog, törvény és igazság kor­
szakában is — örökösen csak a lemondás 
politikáját hangoztatják, hozzá akarnak 
bennünket szoktatni a gondolathoz, hogy 
Magyarország függetlensége üres ábránd­
nál nem egyéb.

De mi hiszünk és remélünk egy szebb 
jövendőben. Eljön az az idő, ha mind­
nyájan úgy szeretjük a hazát, mint dicsőült 
vértanúink szerették.

Városunk érdekében.
Miskolcz város jövő évre szóló költség- 

vetése készen van. Azt a pénzügyi szak- 
bizottság már le is tárgyalta.

Úgy halljuk, hogy az uj költségvetés­
ben a pótadó 6°/o-al kevesebb lesz, mint 
a folyó évi költségvetésben. Ez eléggé 
örvendetes dolog. Csak az a baj, hogy 
a pótadó perczentjének alább szállása a 
közvetett (fogyasztási) adók behozatalá­
nak okából származik; a mi azt jelenti, 
hogy az adózó polgároknak nem a jobb 
zsebéből, hanem a bal zsebéből veszik 
ki a pénzt, ez pedig — a mi a fizetsé­
get illeti — egyre megy.

Ha, jól emlékezünk, néhány évvel ez­
előtt városunk hatósága pályadijat tűzött 
ki annak a kérdésnek a megfejtésére : 
miként lehetne Miskolcz város jövedel­
mét további pótadó kivetése nélkül sza­
porítani ?

Sokan törték a fejőket ezen a kérdé­
sen, de nem tudták azt megfejteni. A 
város hangadó férfiai, a mikor csak 
szükség volt a jövedelem szaporítására, 
mindig az indirekt adókkal szegték be a 
rébusz nyakát. Pedig hát találhattak 
volna más utat-módot is a fogós kérdés 
megfejtésére.

Lapunk egyik közelebbi számában föl­
említettünk nehányat azok közül, melyek­
kel a város jövedelmét a polgárok ujabbi 
megterkeltetése nélkül szaporítani lehet. 
Most azok közül csak egyre akarjuk a 
hatóság figyelmét fölhívni.

Ez pedig a tűzkár biztosítás.
Ha a mezőgazdaság terén a szövetke­

zeti alapra fektetett kényszerbiztositás 
üdvösnek bizonyul: vájjon nem bizo­
nyulna-e szintúgy üdvösnek a házak tűz­
kár elleni biztosítása, ha a biztosítást a 
város eszközölné és pedig kényszerítő 
hatálylyal ?

Szerény véleményünk szerint: igen.

ELŐFIZETŐS] DI.l :
Egész évre 5 írt. Félévre 2-50 írt. Negyedévre 125 írt 

Egyes szám ára. 1 kr.

E terv szerint a város kizárólagos 
jogot nyerne arra, hogy a területén lévő 
valamennyi épület ő nála biztosittassék 
tűzkár ellen. Viszont a tulajdonosok arra 
kötéleztet-nének, hogy épületeiket tűzkár 
ellen a városnál biztosítsák.

Ez a kényszerítő intézkedés előnyös 
volna mind a háztulajdonosokra, mind 
pedig a városra nézve; sőt minthogy ez 
a terv az egyes városok és községek 
társulása, esetleg kényszertársulása utján 
volna sikeresen elérendő s igy abban a 
községek nagy része, esetleg valamennyi 
község résztvenne, az egész országra 
nézve.

• Az egyes tulajdonosok előnyét illető­
leg elég legyen arra a körülményre 
utalnunk, hogy a biztosítás e módja 
mellett a biztosítás előnyeiben valameny- 
nyi háztulajdonos részesülne, tehát azok 
is, a kik ma a biztosítást elmulasztják 
s eme mulasztásuk árát nem egyszer 
keservesen fizetik meg; másrészről a 
kárvallott tulajdonosok megkiméltetnének 
attól a zaklatástól s attól a napirenden 
lévő erőszakoskodásoktól, melyeknek ma 
a biztositó társaságok részéről kitéve 
vannak.

De az az előny is szembeszökő, a mely 
a vázolt rendszer mellett az egyes köz­
ségekre és városokra hárulna. Termé­
szetesen az anyagi előny csak úgy volna 
biztos alapra fektetve, ha jelentékeny 
számú község, pl. a kényszertársulás 
kimondásával egy-egy vármegye összes 
községe társulna egymással vagy — a 
mi még helyesebbnek látszik, — ha az 
ország összes községei egy szövetkezetté 
egyesülnének.

így eleje vétetnék annak, hogy a na- 
gyobbszerű tűzesetek egyes köröket ér­
zékenyen sújtsanak. Másrészről a jöve­
delem arányos megoszlása igy leginkább 
Méretnék.

ügy véljük, senki sem fog abban ké­
telkedni, hogy a vázolt rendszer mellett 
az egyes községek évenkint nem meg­
vetendő nyereségre tehetnének szert — 
még akkor is, ha a biztosítási ügyletek 
a biztosított tulajdonosokra nézve a ma 
általában dívó feltételeknél sokkal elő­
nyösebb módozatok mellett köttetné­
nek is.

Köztudomású, hogy a biztosító-társa­
ságok évenkint milliókat szereznek; pe­
dig ezeknek sokkal nagyobb kezelési ki­
adásaik vannak, mint lenne a községek­
nek, melyek a többi között már azt az 
előnyt élvezhetnék, hogy a dijhátrálóko­
kat a közadók módjára hajthatnák be.



2 1899 október 7.SZABADSÁG

Nem tartanánk rossz gondolatnak, lia 
épen a mi városunk lépne fel ez irány­
ban kezdeményezőleg. Nekünk — már 
csak jövedelmünk szaporítása szempont­
jából is — nagyon érdekünkben állana 
ennek a tervnek a megvalósulása.

es városi
= Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­

viselőtestülete folyó hó 10-én kedden d. u. 
3 órakor rendes közgyűlés" tart. A közg-yü- 
lés tárgyai:

1. Borsodvármegye határozata a városi sza­
bályozási tervezet jóváhagyása tárgyában.

2. Ugyanannak határozata a hazai ipar 
fejlesztése érdekében kiadott belügyminisz­
teri rendeletre.

3. Ugyanannak határozata a járdák készí­
tésére vonatkozó szabályrendelet módosítása 
tárgyában.

4. Polgármester előterjesztése az Ujvilág- 
nteza és Szinva közötti közlekedési ut ren­
dezése tárgyában.

5. A folyó évi költségvetés egyes tételei­
nél mutatkozó kiadási többlet engedélyezése.

— Megüresedett jegyzői állás. Borsod- 
megye egri járásához tartozó Egér-Farmos 
nagyközségben lemondás folytán megtirese- 
det jegyzői állásra Bords Bertalan mező­
kövesdi főszolgabíró pályázatot hirdet. A 
jegyzői állás javadalmazása 500 frt kész- 
pénzfizetés. 50 frt utiátalány, 40 frt irodai 
átalány, 30 frt világításra és fűtésre, 20 frt 
földmunka váltság, 60 frt anyakönyvvezetui 
tiszteletdij, azonkívül természetbeni lakás. 1 
kát. hold és 1566 négyszögöl szántóföld 
haszonélvezete stb A választás október hó 
21-én fog megtörténni. A pályázati kérvények 
okt. hó 19-éig adandók be a mezőkövesdi 
járás főszo 1 gabirájához.

Felhívás előfizetésre.
Az aj évnegyed küszöbén biza­

lommal fordulunk a t 
s kérjük, hogy lapuul

közönséghez
előfizetői

sorába minél számosabban beállni 
szí t -eskedjen ek.

1 Lapunk politikai elvei soha sem 
f változtak. Nem fognak változni ezen­

túl sem. }'oltunk. vagyunk és le­
szünk tántorithatlan hívei, hirdetői 
és harczosai Magyarország tel­
jes függetlenségéneki. E mellett 
támogatunk minden olyan törekvést, 
mely a szabadság, egyenlőség 
és testvériség nagy elveit meg­
valósítani hivatva van.

Kívülről függetlent belülről sza­
bad magyar haza a mi vágyunk,

‘ a mi czélunk. a mi törekvésünk. 
Sohasem tévesztjük azonban szem 

elől. hogy a „Szabadság“ vidéki 
lap, melynek az országos politiká­
nál is több teret és figyelmet kell 
fordítania Miskolcz város és 
Borsod vármegye ügijeire.

Miskolcz város most van a fejlő­
dés és haladás stádiumában: éppen 
azért, minden helyi kérdéshez 
hozzászólunk és pedig tisztán 
a város érdeke szempontjából. 
A jót támogatjuk, a rosszat vissza­
utasítjuk, bárhonnan legyen is szár­
mazásuk.

Nagy feladatunk eléréséhez, a 
szabad és őszinte szó kimondásához 
a közönség támogatása szükséges. 
Bizalommal kérjük tehát a közönség 
támogatását; kérjük azokat, a kik 
előfizetési dijaikkal hátrálék- 
ban vannak, hogy ezeket a 
dijakat postafordultával ki­
adó hivatalunkhoz juttatni 
szíveskedj enek.

Az előfizetési feltételek lapunk 
homlokéln olvaslia tőle.

Miskolcz. 1S99 október 1-én.

A „Szabadság“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

E mellett nem hagyható figyelmen 
kívül az a körülmény sem, hogy ma 
évenkint milliók és milliók vándorolnak 
ki az országból a külföldi biztosító- 
társaságok pénztárába, a mi nemzet- 
gazdasági szempontból kétségtelen vesz­
teség ránk nézve. Ennek a pénznek jó 
részét megtakaríthatnék a vázolt rend­
szer mellett.

Persze önként felmerül a kérdés, hogy 
városunk alkalmazásba vehetné-e a jö­
vedelem szaporításának ezt a módját ?

A községi törvény megengedi, hogy a 
rendezett tanácsosai bíró városok az 
állam által igénybe nem vett uj adóne­
meket kreálhassanak — a minisztérium 
beleegyezésével. Formailag tehát fennáll 
a lehetősége annak, hogy a város — a 
minisztérium engedélyével — a kényszer- 
biztosítást szervezze, illetve, hogy a kocz- 
kázat elvállalása mellett biztosítási adót 
szedhessen.

A fent előadottak szerint azonban ebbe 
a vállalatba a város csakis úgy mehetne 
bele, ha a jelzett ezélra jelentékeny 
számú községgel szövetkeznék. Ez azon­
ban másként alig remélhető, mint ha a 
törvényhozás a szövetkezést kötelezőleg 
megrendeli. Végelemzésben tehát oda 
jutunk, hogy a vázolt terv csakis abban 
az esetben valósítható meg, ha az tör­
vény által rendeztetik.

Ha a kormány a kényszerbiztositásnak 
jelzett elvét magáévá tenné: nem tartjuk 
kizárva a jelentőségét annak, hogy az 
elv folyományaként az épületek tűzkár 
ellen való biztosítására nézve a közsé­
gek szövetkezését is helyesnek fogja 
találni s ily irányban is törvényjavaslat­
tal áll elő.

Nagyon kívánatos volna tehát, ha ez 
az eszme a kormány s a törvényhozás 
előtt megpendittetnék.

TÁR CZ A.
Az aradi Golgotha.

— Okt, 6. —

Hullj le véres fátyol s mutasd meg a képet, 
Melynél gyászosabbat a magyar történet 
Nem irt fel lapjára 1 
Lássuk a hősöket, a kik a csatákban 
Legelői jártának s most is büszkén, bátran 
Mennek — Golgothára!

Szabadságért vonták ki a fényes kardot. 
Szabadságért vívtak dicső, véres harezot 
S most — lánczot csörgetnek !
Nem, nem az ellenség tette rabbá őket,
A gaz Judás adta által a dicsőket 
A zsarnok ellennek !

Elitélte őket rút bitó-halálra 
Haynau, Caraffa méltó unokája.
Mert midőn poklokra szállt Caraffa lelke 
S ott a legundokabb boszorkányt meglelte: 
Frigyet kötött vele s tőlük származónak 
Vérengző hóhéri e szegény hazának,
Mely még most is borzad a Haynau névre, 
Az átok tövisét hintvén emlékére !

Őszi köd felhője borong a táj felett, 
Le-leseper a szél egy-két falevelet,

Haldokló félben van a dicső természet, 
Megölte a nyarat a lassú enyészet;
Nincs virág a tájon . . . nem dalol a madár... 
Halál csendben mereng a letarolt határ . .
A halkan siró szél aszott füvet lengett . . . 
De mi az? Mi lárma veri fel a csendet ? !

Csikorog a kapu
Az aradi várnak kapuja . . . dob perdül, 
Trombiták rivalgnak . . . távoli tornyokban 
Regg harangszó csendül . . .
Imára! Imara !
Hív a harang szava! Föl, buzgó imára!
De ki tudna mostan imádkozni, midőn 
E menetet latja ?

Villogó szurnyok közt
Kisérnek négy hőst a gyászos vesztő-helyre ,..
Isten, hol villámod, mely hóhéraikat
Szétzúzza, leverje ? 1
Kiss Ernő, Desseivffy,
Lázár Vilmos s Schveidl állnak egymás mellett, 
Schveidl kezében tartja, melyen a Messiás 
Meghalt, a keresztet . . .

Szemeikben látszik
Az üdvezülésnek mennyei szent lángja . 
Homlokukon fénylik a vértanuságnak 
Tövis koronája 1 
Hangzik az ítélet:

— ,.Partütők 1 Lázadók! Fölségsértők vagytok 1 
Fegyverrel álltatok ellent hadainknak,
Most ezért meghaltok 1

De kegyelem utján 
A bitó-haláltól ti megmenekedtek,
Helyette a lőpor s ólom vetend véget 
Ifjú élteteknek!
Töltsétek katonák 1“
— A négy hős tábornok készül a halálra, 
Szemüket beköték ... a gyilkoló golyót 
Varjak térden allva . . .

Fegyverek dördülnek 1 . . .
A térdelők közül földre borul három, 
Szivök vére piros gyöngy módjára ragyog 
A fonnyadt virágon . . .
De Kiss Ernő még él 1 . . .
Iszonyat 1 ... a golyó csak vállát találta. 
Ott vergődik — csak az újra dördült fegyver 
Hozott halált rája !

Az elvérzetteknek kilencz bajnoktársa 
Be van még a varnak börtönébe zavva,
Ott figyelnek némán s a midőn meghallják 
A lővegyverek hangos ropogását:
Tudják, mit jelent ez 1 S imázni kezdenek, 
Majd az ima helyett átokra gerjednek 1

Ilm nyílik az ajtó, de nem szabadságra, 
Hanem a halálra, csúf bitó-halálra 1
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ÚJDONSÁGOK.

I Miskolc/ gyaszüimepe. |

Hazafias mély érzéssel ünnepelte Miskolez 
város népe az Aradon kivégzett tizenhárom 
honvédtábornok vértanúi halálának ötvenedik > 
évfordulóját.

A város főbb utczáin fekete lobogókat len­
get az őszi szél, melyeknek gyászpompája 
külső kifejezése a lakosság mély meghatott­
ságának, fájdalomérzésének.

czimü megható karéneket. Ezután Nagy Ig- 
nácz lelkész lépett a szószékre s gyönyörű 
imát mondott, melyben a nap sötéten mély 
jelentőségének, gyászának adott megható ki­
fejezést A jelenvoltak ajkairól fölszállt a 
buzgó ima hazánk boldogsága és felvirágzá­
sáért! Ima után ismét a daláregylet énekelt 
s az isteni tiszteletet gyülekezeti ének zárta be.

A református templomban megtartott gyász­
istentisztelet végeztével a jelenlevő óriás kö 
zönség átment a minoriták templomába, a hol 
szintén fényes gyászünnepély tartatott a ki­
végzett martyrok lelkiüdvéért, a gyászmisét 
Szőke Dániel házfönök nagy segédlettel vé­
gezte és itt is a miskolczi daláregylet gyász­

Az utczákon feketébe öltözött nép, férfiak, 
nők és gyermekek ünnepi hangulatban vár­
ják a harang megkondulását, mely imára hiv.

Kilencz óra előtt megkondult az „Eszter“ 
harang. S nehány perez alatt zsúfolásig meg­
telt az isten háza.

A székek közötti téren az 1848/49-es öreg 
honvédek, a tűzoltók és a hadastyánok zász­
lóik alatt állva foglaltak helyet. A székso­
rokban ott láttuk az 1848/49-es honvédegy­
letet Sassy István elnök vezetése alatt; 
Borsodvármegye tisztikarát Molnár Bertalan 
főjegyző vezetése alatt, Miskolez város kép­
viselő testületét Soltész Nagy Kálmán pol­
gármester vezetése alatt, a vasúti üzletveze­
tőség tisztikarát Görgey László üzletvezető 
vezetése alatt. Ott láttuk az ev. ref. főgim­
názium, a felső kereskedelmi és polgári fiú­
iskola, az t-v. ref. felsőbb leányiskola összes 
növendékeit tanári karuk vezetése alatt. De 
nemcsak a hivatalok, testületek, intézetek és 
iskolák képviselői voltak ott jelen, hanem 
városunk műveltebb osztályából és a népből 
nők és férfiak annyian jelen voltak, a meny­
nyien csak befértek. Minden arezon állitat 
és meghatottság.

Az ünnepi isteni tisztelet gyülekezeti éne­
kekkel vette kezdetét, majd a miskolczi da­
láregylet énekelte el a „Nemzeti gyász“

dalokat énekelt.
A miskolczi ev. ref. főgimnázium tanári 

kara és ifjúsága is kegyeletesen ünnepelte 
meg obtóber 6-ikáuak ötven éves évforduló­
ját. Délután 2 órakor a tanári karral élén 
kivonult az ifjúság a zsolezai honvédemlék­
hez, hol — daczára a szakadó esőnek — ■ 
nagyszámú közönség volt jelen Miskolczról 
és Zsolczáról. Ott az ifjúsági énekkar el­
énekelte az Apotheosist, azután Pores János 
tanár mondott megható, szívhez szóló alkalmi 
imát. Majd Jármy József tanár gyönyörű 
emlékbeszédben méltatta a nagy hősök em­
lékezetét és hazafiságra buzdította az ifjú­
ságot, Kovács Gábor VIII. oszt. tanuló el­
szavalta saját szerzeményű, ez alkalomra 
irt ódáját, Földes Dezső VIII. oszt. tanuló 
„Október 6.“ ez. költeményt szavalta el ifj. 
Ábrányi Kornéltól, végül Markó István VII. 
oszt. tanuló elszavalta Várady „Tizenhárom“ 
ez. lendületes alkalmi költeményét, mely 
úgy a jelenvolt közönségre, mint ifjú tár­
saira nagy hatást tett. Ezután az ifjúsági 
énekkar a Hymnust énekelte s a nagy lelke­
sedésben a közönség is együtt énekelt. Vé 
gül a miskolczi daláregylet a „Szentelt han­
tok* hazafias dalt énekelte, melylyel a ke- 
gyeletes szép ünnepély véget ért.

Elvezetik őket oda, hol a róna
Terén zordonan áll kilencz akasztófa . . .
Ezek látására hős arezuk elsápad,
S haragos ajkakkal morogják : „Gyalázat“ ! 
Nem vagyunk mi latrok, minket, katonákat 
Megillet a golyó — s Íme, mily gyalazat: 
Bitón végeznek ki tolvaj- s lator-módra, 
Mintha érdemesek sem volnánk golyóra!

Hiába beszélnek! Törve var. a páleza,
Alig van idejök egy kis bucsuzásra,
Mert a bakó int már, hogy megkezdi müvét:
S első áldozatul P'óltenberg előlép . . .
Egy rövid perez múlva igazság honaba 
Szállott fel hős lelke . . . Török jő utána, 
Őt pediglen Lahner és Knézich követik,
S utánok Nagy Sándor lép fel, mint ötödik !

Fent a vesztőhelyen büszkén ekként rivall :
— „Éljen a szabadság s az elárult magyar! 
Hazamért halok . . .“ Nem vegezheté szavát, 
Mert a gyilkos hóhér kicsavará nyakát! 
Utána Leiningen s Aulich vesztek el,
Majd pedig Vécsey s végsőnek maradt fel 
Damjanics, a hősök hőse, ki igy szóla’ 
Mielőtt felvonták volna a bitóra :

— „Én valék a piros-sapkások vezére ! 
Mindig első voltam, midőn a harcz-térre 1 
Kellett vinni hadam, most leghátul hagytak, |

Végső martyrja én vagyok e bús napnak ! 
Az Eszme nem vész el, melyért mi meghalánk ! 
Isten veled hű nőm! Isten veled hazám!« 
Jer hóhér! Mért reszketsz? Halványabb vagy

nálam,
Vigyázz, hogy össze ne kuszáid a szakálam !’1

Midőn a hőshöz nyúlt a hóhér: reszketett, — 
Befejező művét s mond ; ,,elvégeztetett“ . . . 
A katonaság a tiszt vezény-szavára 
Ezután soronként letérdelt „imára!"' — 
Hova szállt imájuk? Tán csak nem azegbe?! 
Nem oda, hanem mely pokol fenekére!
Mig a magas égben, hová a szem nem lát: 
Tizenhárom zengé a vértanuk dalát !

*

Legyen áldott a hely, hol ők kiszenvedtek ! 
Legyen Kálvária, mit felkeressenek 
A honnak fiai s lelkes leányai,
Emlékükre hálás könnyeket hullatni !
Legyen áldott a föld, a melynek füvére 
Kiömlött négyüknek piros, meleg vére; 
Nőjjöri ott dusabban a kalász s szebb legyen 
A tavasz virága ottan, mint más helyen ! 
Dúsabb is a kalász, szebb is ott a virág, 
Hisz hősök vérétől kölcsönzi illatát . . . 
Legyen áldott a föld, hol e virág terem :
A te szép virágod: dicső honszerelem !

Kosa Barna.

Tájékoztató.
Október 10-én : Városi közgyűlés d. u. 3 órakor.
Október 14-én: A miskolczi dal- és önképző­

kör szüreti ünnepéi yo az i,j vasúti műhelyi ét­
teremben.

Október 15 én: A miskolczi czipószek szakegy- 
letónek tánczmulatsága a Seper-szállóban.

yovember 22: A miskolczi daláregylet fenn­
állásának 25 éves jubileuma.

— Személyi hírek. Dr. Tarnay Gyula vár­
megyénk alispánja, megyei ügyek elintézése 
végett Budapestre utazott. — Soltész Nagy 
Kálmán polgármester a fővárosból, hol hiva­
talos dolgok elvégzése végett tartózkodott, 
visszaérkezett városunkba.

— A miskolczi Petdfi-ünnepélyt, a mint a 
városban beszélik, a miskolczi közművelődési 
és muzeum-egylet folyó évi november hó 
4-ikén óhajtja megtartani. Bocsánat a kíván­
csiságért, de már megkérdezzük, miért épen 
november 4 ikén és nem Szilveszter éjén 
álarezos bállal egybekötve?! Ne vegye ezt 
senki gúnynak az ünnepélyre nézve. Petőfi 
emléke szent és magasztos mindnyájunk előtt, 
hanem ez a gúny igenis a közművelődési 
egyletet éri, mely lefoglalva maga számára 
a Petőfi-ünnepély rendezését, azt az orszá­
gos határidőből nevetséges kifogásokkal szep­
temberre halasztotta. Most pedig ismeretlen 
okból november 4-ikére tolta ki. Ezek után 
nekünk már igazán „nincs bizalmunk az ősi 
erényben*. Ha az egylet nem óhajtja meg­
tartani az ünnepélyt, egész egyszerűen jelentse 
ki azt kereken, hisz már csaknem idejét 
múlta úgyis. így teszik tönkre némely bigott 
felfogásnak a legjobban induló dolognak a 
menetét, a közönségnek előlegezett és a 
jövőre nézve is kilátásba helyezett bizalmát.

— A borsod-miskolezi közművelődési és 
muzeum-egylet főtitkára balkányi Balogh 
Bertalan, mint értesültünk, a napokban le­
mondott ezen állásáról. Az a nemes, tiszta 
lelkesedés, melyet a leköszönt főtitkár tisz­
teletbeli állására megválasztása alkalmával 
vitt, méltó megörökítést fog találni az egye­
sület töiténetében, ha ugyan a vezető emberek 
egyikének-másikának nembánomsága erély- 
telensége és tétlensége nem fogja meg­
hiúsítani azt.

— Uj építkezés a katonai laktanyánál. E
hó elsején az egyéves Önkéntesek oly nagy 
számban jelentkeztek Miskolez város hely­
őrségénél, hogy azokat mind elhelyezni, il­
letőleg azoknak kiképzésére czélszerü és al­
kalmas helyet kijelölni nem lehetett. Ennél 
fogva a jelentkezett önkéntesek egy részét 
Egerbe vezényelték. Ennek a bajnak orvos­
lása végett a katonai és polgári hatóság dr. 
Tarnay Gyula alispán elnöklete alatt együt­
tes értekezletet tartott s abban állapodtak 
meg, hogy az önkéntesek elhelyezése czéljá- 
ból a gyalogsági laktanyánál az épületnek 
azt a részét, mely az önkéntesek iskolája 
gyanánt szolgál, kibövitik ; vagy, a mi még 
czélszeriibl), az utcza elején lévő két föld­
szintes épületet emeletre fölépítik. Az épít­
kezés 5—6000 frtba kerülne, mely összeg 
után törlesztés és kamat fejében szükséges 
6°/o-ot a katonai kincstár fizetné. Az érte­
kezlet határozata természetesen csak a fel­
sőbb hatóságok jóváhagyása után lesz ér­
vényes.

— Furcsa öngyilkossági mód. Tegnap reg­
gel fél 8 óra tájban a tüzérlaktanya a men­
tőket hívta azzal, hogy a kaszárnyába egy 
öngyilkos embert hoztak be, ki pár pereznyi 
kínlódás után már meg is halt. A mentők 
egy kihűlt bullát találtak, melynek a szájá­
ban puskapor volt. Az eddig ismeretlen nevű 
gyári munkásnak öltözött ember puskaport 
tett a szájába, azt meggyujtotta s miután 
felrobbant, rögtöni halált okozó agyrázkódást 
idézett elő. A bullát a mentők beszállították 
a kórházba, a honnan a törvényszéki bon- 
czolás után eltemetik. A vizsgálat folyamat­
ban van.

— Harcz a rendörök és czigányok között.
A Borsodmegye több községében elkövetett 
tolvajlások nyomozata főleg a sok körűimé-
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nyék által gyanúsított cigányokra esett. 
Ezen nyomozások alkalmával a csendővség 
Heves és Pély községek közötti utón egy 
czigánykaravánra bukkantak. — Megállásra 
szólították fel őket. hogy vizsgálatot indít­
sanak a kocsikban. Ezek azonban feleletül 
tüzet adtak a csendőrökre, a kik szintén 
fegyverüket használták és ráiövöldöztek a 
karavánra. Elfogni őket azonban minden 
igyekezetük daczára nem tudták, mert jól­
lehet, hogy talán többen is megsebesültek 
köziilök, kocsijukon elvágtattak. Ez ideig 
nem sikerült őket kézrekeriteni. A vizsgálat 
folyik.

— A tüdövész irtása. Lapunk múlt szá­
mában intéztük kérelmünket a közönséghez, 
hogy a szegénysorsn tüdőbetegek szanatóriumá­
nak czéljaira ne sajnáljon néhány fillért 
adakozni. A szanatórium-egyesület már évek­
kel ezelőtt kezdeményezte a mozgalmat s 
eddig 120.000 forint gyűlt egybe a czélra. 
A fő- és székváros a budakeszi-ut közelé­
ben húsz holdat ajándékozott a szanatórium 
helyéül. De ez még igen kevés a létesítésre 
s az országban nemcsak egy ilyen telepre 
van szükség. Ezért fordultak az egyesület 
igazán csodás kitartásu vezetői a magyar 
sajtóhoz, hogy a mozgalomba az egész or­
szág közönségét, bevonjuk, mert csak igy le­
het czélt érni. És a mint az egész magyar 
sajtó készséggel állt a nemes ügy szolgála­
tába. azonképen hiszszük, hogy a közönség 
is igy fog tenni. A beérkező adományokat, 
a melyeknek gyűjtésére a miniszter engedélyt 
adott, mi nyilvánosan nyugtázzuk és a pénzt 
havonta rendeltetési helyére juttatjuk. Még 
arra kérjük közönségünket, hogy az egyéni 
adakozásokon kívül, mulatságok, műkedvelői 
előadások és mindenféle nyilvánosabb társas 
összejövetelek alkalmával gondoljanak az 
áldásos intézményre. Mi az ilyen egyesüle­
tek vagy mulatságok részére a legszélesebb 
körű propagandát csináljuk. Bízunk az ered- 

' ményben !
— Ezt a szerelem tévé. Alig házasodott 

meg Kis György kisfaludi tanyai (sajószent- 
péteri) lakos, máris tapasztalta, hogy pokol 
lett a háza tájéka. Hát még a ház belseje! 
Veszekedés lett a mindennapi imádság, a 
melyben azonban mindig Kis György uram 
húzta a rövidebbet. mert hát az asszony volt 
az ur a háznál. A napokban is veszekedést 
kezdett az asszony valami csekélység miatt 
s minthogy — uram bocsá’ — vissza mert 
feleselni a férjuram, a dühtől lihegő asszony 
fúria férjét egy késsel össze-vissza szurkálta. 
A ház ura tehát halálos sebekkel ágyba 
került, de talán jobban kiállja ezeket a 
kínokat és szenvedéseket, mint az ő élete 
párjának a szerelmeskedését. A betegség­
ideje alatt legalább nyugodalma lesz, ha 
ugyan lesz.

— A nagy szezon. Meghűlt az idő. A ko­
pár tarlókon az őszi szél űzi, kergeti az 
„ördögszekér“ szikkadt bogáncsait, a nyir­
kos mezőn jó szimatot vesz a vizsla és kopó, 
folyik a vadászat mindenfelé. Itt a „nagy 
szezon“. A fáczánkakasok, foglyok és nyulak 
ellen megkezdődött a háború, körvadászato­
kat azonban még nem tartanak, az első hó 
után erre is rákerül a sor. A fürj már el­
vonult délre, az erdei szalonka, a szárnya 
sok fejedelme szintén megindult a fenyvesek 
alól s húzódik lejjebb, a laukásabb vidékekre, 
október vége felé megérkezik a dandár és 
ekkor lesz fegyverdörgés, puskaröpogás. A 
vizimadarak: a vadkacsa, vadiud, sársza­
lonka, galambsneff félve búvik meg a nádas 
ingoványbán s riadva rebben fel a vadászok 
zajától. A hegyek között őzbakra folyik a 
hadjárat, hajtők lármájától, kopók csaholá- 
sától viszhangzik erdő és berek. A szarvas- 
bögés ideje is megérkezett s a duvadakra is 
vadásznak, ha kissé hull a levél és a dér- 
csipéstöl megritkulnak a bokrok lombjai.

— Verekedés. Béres János és Üveges Imre 
heö-csabai parasztlegények együtt mulattak 
itt bent Miskolezon. Az Avasról lejövet duhaj­
kodni kezdtek és tégladarabokkal bevertek 
egy pár ablakot. A mindszenti templomnál
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posztoló rendőr a nagy zajra a hely sziliére 
sietett és felszólította őket, hogy kövessék 
a kapitányságra. A válasz azonban a rendőr­
nek és segítségére siető társainak közápor 
volt, melytől meg is sebesültek. Negyedórái 
utczai harcz után végre sikerült elfogni és 
bekísérni az egyik legényt, a másiknak sike 
rttlt elmenekülni. Most már mind a kettővel 
számol a rendőrség.

— A mikor a gyermekek pénzt találnak.
Tegnap délelőtt feltűnt a villamos vasút 
ellenőriének, hogy három apró gyermek órák 
hosszáig utazgat a villamoson minden czél 
nélkül. Megkérdezte őket, honnan van nekik 
erre pénzük, mire elbeszélték, hogy igen sok 
pénzt találtak egy zacskóban, haza vitték az 
édes anyjuknak, a ki nekik abból adott aztán, 
hogy mulassanak. Ennek bizonyságára rögtön 
meg is mutogatták a vásárolt puskákat, Író­
szereket, ezukrokal, gyümölcsöt és egyéb 
nyalánkságokat. A dicsekvő gyermekek nem 
is sejtették, hogy jelen van a kocsiban 
Kecskemétiig Samu rendörbiztos, a ki a gyer­
mekeket hazavitte szüleihez, a hol megtudta, 
hogy a talált pénz kerek 1800 frt. A vizs­
gálat megindult.

—■ Betörő gyermekek. Bamóczhy György, 
Bencze Károly és Szomorú Lajos foglalko­
zás nélküli csavargó fiuk valahogy neszét 
vették, hogy Forray János és ennek családja 
lakodalomba mennek és igy a ház őrizet 
nélkül maradt. Alig esteledett tehát be, az 
ablak betörése után bemásztak a Sörház- 
utczában fekvő házba és onnan a felhalmo­
zott étel és italnemüeket, valamint 5 frt 
készpénzt elvittek. Az asztalra, mint utóbb 
kiderült — egy éles disznó ölő kést készí­
tettek. hogy ha a házbeliek közül valaki 
rajta érne őket és meg akarná fogni, megtá­
madhassák. Szerencsére ez nem történt meg, 
hanem másnap a rendőrség kinyomozta őket 
Forrayék feljelentésére és most a rendőrség- 
börtönében vannak.

— Letartóztatott birkatolvaj. Práf Fe- 
rencz és Kovács János széki lakosok kárára 
még az 1897-ik évben ismeretlen egyének 
29 drb juhot loptak el. A legszorgosabb 
vizsgálat sem vezetett eredményre. A napok­
ban végre kinyomozták a tolvajt. Valami 
lopási esetben házmotozást tartott a csend- 
őrség kövér Balog Simon bocsi lakos fegy- 
házviselt egyénnél. Ekkor a lakásán két 
darab juhbőrt találtak P. F. jegygyei. 
Mikor azok szerzési módjáról kértek tőle 
felvilágosítást, azt mondta, hogy pár nap 
előtt, vette egy előtte ismeretlen embertől. 
Ezzel szemben felesége azt vallotta, hogy a 
bőr már több mint két éve van náluk. A 
bőrökre nézve a kárvallottak számadó ju 
hásza azt állítja, hogy az csakis az ellopott 
állatokról származik. Nevezett a lopást ta­
gadja s nehogy összebeszélhessen esetleges 
tolvajtársaival vagy feleségével vagy pedig 
megszökhessen, le lett tartóztatva és át­
adatott a bíróságnak.

— Életunt fiatalember. Az elmúlt napok­
ban egy tisztességesen öltözött fiatalember 
szállott meg a Pannónia-szállodában. A szál­
loda könyvébe Elmer Adolfot jegyeztetett, be. 
Pár napi ottlakás után szerdán reggel vér­
tócsában fetrengve, elaléltan találta meg öt 
szobájában a szállodai személyzet. Szive 
felett megaludt vértől elborított seb táton 
gott. A dívány mellett pedig egy élesre fent 
véres tőr feküdt. Azonnal a mentőkért tele- 
phoniroztak, ezek azonban elég érthetetlenül 
a személyzet elbeszélései alapján csak egy 
órával a megérkezés után szállították a 
kórházba. Valami uj rendeletet emlegettek, 
mely szerint nekik a rendőrséget kell be- 
várniok. (Ez abszurdum, mert addig isten 
tudja hányszor meg is halhat az illető.) A 
kórházban ápolás alá fogták és visszaadták 
az életnek. Tettének okáról nem akar fel­
világosítást adni. Bőröndjében talált Írások 
szerint nem Ebnernek, hanem Eibenschütz 
Adolf, ak hívják, érettségizett fiatalember, 
a ki nevelősködésből tartja fenn magát, Ügy 
látszik, hogy nem tudóit helyet kapui és 
elkeseredésében akart öngyilkossá lenni. Szó-
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bája éjjeli szekrényén az öngyilkossághoz 
élesre fent beretva és egy uj bicska is volt 
elkészítve. A fiatalember már minden veszé­
lyen túl vau.

— Baleset. Friedman Lajos alacslcai 
(borsodmegyei) korcsmáros gubacsot hozott 
be eladni a városba, melyet eladás után az 
úgynevezett Bató-féle kaszárnyába kellett 
eiraktároztatnia, a gubacs zsákokban lévén 
rakva, csigán a padlásra volt szállítandó. 
Friedman megpróbálta, vájjon elég erős lesz-e 
a kötél, eközben oly szerencsétlenül esett 
le, hogy összeroncsolt tagokkal terült el a 
kövezeten. A mentők beszállították a kór­
házba.

x Az összes női divatkelme
újdonságok már megérkeztek, meglepő szép 
nagy választék, olcsó árak, és különleges­
ségek egyes ruhákban.

Nagy gyári raktár futó és asztali szőnye­
gekben, csipke és szövet függönyökben, hazai 
lópokróczok, saját gyártmányú paplanokban 
versenyárak mellett.

Gyönyörű lyoni színes és fekete selymek,
flanel, barchend, és más mosó czikkekben 
nagy választék.

Valódi szepességi és rumburgi vászon és 
asztalnemíiek, kész női és férfi fehérnemüek, 
zsebkendők stb legnagyobb választókban és 
a legolcsóbban szerezhetők be Bariba Jenő 
előnyösen ismert női divat, vászon és sző­
nyeg áruházában, Miskolcz Széchenyi-utcza 
96. sz., mely czéget. mint határozottan leg­
előnyösebb bevásárlási forrást, legjobban 
ajánlhatjuk a t. olvasó közönség szives párt­
fogásába. G—52

*** Otthon (kedd, október 5.). Ma volt az 
első drámai előadás, a társulat drámai sze­
mélyzetének bemutatkozása. Maga a darab 
elég jól volt megválogatva ehhez. Az elűzött 
és félig-meddig elzüllött Magda szerepe, a ka­
tonás felfogású, kérlelketlennek látszó, ósdias 
szellemű Schwartze nyug. alezredes szemé- 
lyesitése bizony ambicziót, tanulmányt és 
gyakorlottságot kivan és csak örülni tudunk, 
hogy részünk volt benne ez estén. Csókáné 
Almássy Julia, kit a lámpák elé érkeztekor 
szép babérkoszorú és két csinos virágcsokor 
fogadott, régi jó hirnevéhez méltóan kitünően 
tett eieget szerepe követelményeinek. Breznag 
Géza alezredese egyike volt a legszebb és 
legigazabb alakításoknak, s ha ilyen, neki 
való szerepekben fog ezentúl is fellépni, bi­
zonyára állandó lesz a közönség szimpátiája, 
elismerése, no meg természetesen tapsa is. 
Aboniji Arankának igen megfelelő szerepe 
volt a Schwartze Mariskáé. Olvadékony, kel­
lemes orgánuma igen előnyösen illeszkedett 
bele a két főszereplő drámai jeleneteibe. 
Győré (Hefterdink lelkész) ez estén is meg­
mutatta, hogy intelligens, gyakorlott színész, 
kinek átgondolt, öntudatos játéka csak fo­
kozza a különben is jó összhatást. No de 
Baghy Gyuláról már nem mondhatjuk ezt el, 
az ö egyénisége, temperamentuma nem illesz­
kedik be eléggé dr. Kellel- kormánytanácsos 
szerepébe. A többi szereplők kisebb szere­
pükben nem rontottak.

*** Gésák (Szerda, old. 4.) Nagy várako­
zással nézett váiosunk színházlátogató kö­
zönsége az ez esti előadás elé; ezt tartotta 
a tulajdonképeni bemutatkozó előadásnak. 
Nem is csoda. Magát a darabot már tavaly­
ról igen jól ismeri, az előadás minemüségére 
volt tehát kiváncsi, hogy egyszersmind egy 
kis összehasonlítási is tehessen. Ez az .össze­
hasonlítás pedig — kimondjuk, bármily ér­
zékeny is legyen az — nem járt karöltve 
azzal az érdeklődéssel, azzal a várakozással, 
a melylyel el volt jó előre telve az előadás 
iránt, sőt igen sok tekintetben le is hütötte. 
A darab előadása el volt tévesztve már 
mindjárt a szereposztás által, részben pedig 
az összhang hiánya és a készületlenség foly­
tán. A mily jogos, okadatolt és helyénvaló
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azonban az eziránybani panasz, époly őszinte, 
általános és feltétlen az a dicséret, mely a 
kiállítás tekintetében az igazgatóságot illeti. 
Hogy röviden, de talán annál jellemzőbben 
szóljunk, a kiállítás remek, művészi, kifogás­
talan volt; uj, szebbnél szebb díszletek gyö­
nyörködteti k a nézők szemeit. Ezért már 
méltó a dicséret. Az előadás azonban a foly­
tonos tapsok daczára sem volt olyan kielégítő. 
Molly Seamere szerepét Csongory Mariska 
játszotta. Nem tagadjuk, hogy játékában van 
egy bizonyos fajtájú, eleinte idegennek tetsző 
báj, hogy táuczolni jól és szépen tud, az 
éneke azonban még ezek mögött is igen 
hátra marad. Gyenge hang minden módii- 
láczió, minden árnyalat, szin és különösebb 
kellem nélkül. Mint szubrette a neki való 
szerepekben meg fogja állani helyét, hisz 
ügyesnek ígérkező játéka némi tekintetben 
bizonyára feledtetni fogja a koloratura hiá­
nyát, de mint primadonna aligha fogja meg­
állhatni helyét. Huckstett Irén már erősebb 
tehetségnek mutatkozott be Mimóza szere­
pében a czigánybáróbeli Arzénénál. Hangja 
erősebb, szebb és szindusabb volt, a játéka 
azonban igen kezdetleges volt, igaz hogy 
még fiatal színésznő, a ki nem régen van 
a színpadon. Ha ezt a dillettans vonást 
le tudja majd törülni fellépéseinél a továb­
biak folyamán, kétségtelen, hogy nagy ked- 
vencze lesz a közönségnek. Ferenczy Károly 
ellen, mint Vun-hi ellen alig lehet kifogásunk 
és ez is csak az, hogy nem ruházza fel ezt 
a szerepet azzal a komédiássággal, mely 
előnyös jellemvonása ennek a szerepnek és 
a melyet — valljuk be — a miskolczi kö­
zönség már tavalyról megszokott. De hát 
végre is ez nem oly lényeges kellék. Beth­
leniről (Reginaid) még most sem Írhatunk 
sokat. Győré komoly egyéniségéhez nem illik 
Bonville ugrándozó szerepe, igen kellemet­
lenül is érezhette magát benne. Ahhoz való 
orgánuma sincs, talán a férfi segédszemély­
zet jobb hangit tagjával kellene őt felcserélni ! 
Hasonlóan vagyunk Vihary Elemérrel is, 
az ő buffó kómikája nem tud eléggé bele 
illeszkedni ebbe a szerepbe. Más darabban 
jobb. Ráihonyi Stefiké (Juliette) igen meg­
felelt ebben a szerepkörben, ügyes játéká­
nak csak előnyére szolgál szép éneke. A 
többieknek oly kis szerepük volt, hogy alig 
lehetne róluk szólani. Annál több szó férhet 
a karszemélyzet ellen, mely fölötte gyenge, 
alig énekel, meg sem hallható. Igaz, hogy 
igen meglátszott rajtuk a készületlenség, de 
hát ezt is leszámítva ezzel a karral nem 
dolgozhat a társulat, az igazgatóságnak el- 
engedhetlen kötelessége, hogy kiegészítse 
jobb és újabb erőkkel. A zenekar sem műkö­
dött preczizül, hangszerelése hiányos és igy 
egyszer-másszor gyengének mutatkozott. Nem 
tudjuk, mi lehet az oka, de az ütemek be 
nem tartása folytán csaknem igen kényes 
helyzetbe hozta az éneklőket. A második 
felvonásbeli „az életem csupa gyönyör“ kez­
detű dal például igen gyors tempóban és 
fortissimo ment, holott pedig már maga a 
szöveg is ellentmond ennek. Ezen a hibán 
segíteni azután már a karmester kötelessége. 
Különben reméljük, hogy ennek a darabnak 
előadása, mely állandó műsoron lesz a kö­
zönségnél való közkedveltsége folytán, ossz- 
hangzatosabb betanulás és némi jobb ren­
dezés mellett kifogástalan lesz.

Gésák. (Csütörtök old. 5.) Másodszor 
adták azzal a különbséggel, hogy Mimóza 
szerepét Huckstett helyett A. Ragányi Iza 
játszotta. A másodszori előadás már simított 
egyet, másat az első esti érdességen, azon 
a niveaun azonban még mindig nem állott, 
melyen mi szeretnek az. látni. A főbb sze­
replők játéka ugyanaz volt, mint az első 
előadásnál, egyedül Csongory Mariskánál lát- 
ttinK nagyobb ambicziót. Az érdeklődés tehát 
Mimóza felé gravitált, melyet ha nem is egy 
nagyterjedelmü hanggal rendelkező, de annál 
distingváltabb. ügyes játéku színésznő: Ra­
gányi Iza töltött be. A hang nem oly finom 
és iskolázott, mint az előző estén, a játék 
azonban annál kifogástalanabb s igy nem

csalatkozunk, hogy Ragányi az Operette da 
rabokban jól használható "tag lesz. Tapsok­
ban persze épugy, mint az előző estén, a 
tulságig bővelkedtünk, de hát manapság már 
úgy látszik, nem lehet az zsinórmérték!

Mikulás
*** Színházi műsor. Szombaton, okt. 7-én 

„Az arany lakodalom“, látványos történelmi 
színmű; vasárnap, okt. 8-án ugyanez; hétfőn, 
okt. 9-én leszállított helyárakkal „A dolovai 
nábob leánya“, színmű; kedden, okt. 10-én 
„Három Kázmér“. énekes bohózat; szerdán. 
okt. 11-én másodszor „Himfy dalai“, törté­
nelmi vígjáték.

Irodalom.
** Miskolczi Almanach. Ez év vége felé 

egy igen díszes kiállítású könyv hagyja el a 
sajtót. A cziuie „Miskolczi Almanach“ és 
az őrökimádás templomának czéljaira Láng 
Ottó hírlapíró társunk szerkeszti az országos 
és a helyi irók szine-javának közreműködése 
mellett. Az a nemes czél, melyet ez a vál­
lalat az elérendő tiszta anyagi eredmény­
nyel szolgálni akar, azon kiváló tulajdonság, 
hogy ennek a nemes czélnak szolgálatában 
a legjobb tollú emberek vesznek részt, és 
végül az a dicsőség, mely e diszes munka 
megjelenése által városunkra hárul, minden 
eszményien gondolkozó egyénnek városunk­
ban és vidékén erkölcsi kötelességévé teszi, 
hogy azt a napokban kiküldeudő előfizetési 
iveken való aláírása által minél hathatósab­
ban támogassa. A nemes czél megköveteli, a 
diszes könyv megéri a pártfogást.

Tanügy,
A Borsodmegyei Általános Tanító-egylet köz­

gyűlése.
Mintegy harmadfélszáz szellemi munkása 

gyiilt egybe megyénk nevelés és kultur- 
ügyének f. hó 4-én a megyeház nagytermé­
ben, hogy a haladó korral lépést tartva ne­
velés és tanügyiink elöbbrevitelén, tökéletes- 
bitésén munkáljanak.

De jelen közgyűlésre az önművelődés, a 
kartársi vonzalom, a nevelés és tauiigy fej­
lesztése, tökéletesbitéséiiek magasztos föl­
adatán kivül összehozta Borsod vármegye 
tanítóságát a hála, a tisztelet, a szeretet 
érzete, derék vezére Hídvégi Benő kir. tan­
felügyelő s a ,.Borsodmegyei Alt. Tanitóegy- 
1 et“ elnöke iránt.

Tíz éve áll fenn a Borsodmegyei Ált. 
Tanitóegylet“. A tanítói közérdek, a tanítói 
közszellem fejlesztése, a nevelés és tauiigy 
tökéletesbitése, terjesztése, népszerűsítése s 
ez által népünk szellemi és erkölcsi színvo­
nalának emelését ezélzó és munkáló tiz éves 
múltja ez egyletnek össze vau forrva elnö­
kének Hídvégi Benő kir. tanfelügyelőnek 
nevével, a ki iránt oly impozáns módon fe­
jező ki az egylet s a megye tanítósága el­
ismerését, szeretetét, háláját, s örökité meg 
nevét egy a tanítók filléreiből összegyűlt 
366 frt. kicsi ugyan, de a szeretet által 
összehozott s ez által értékes alapitványnyal, 
melyet az ünnepelt 400 írtra kiegészítve, 
egy a borsodmegyei tanítók gyermekei szá­
mára Miskolczon felállítandó internátns czél - 
jaira adott át.

Lélekemelő ünnepélyén megyénk tanítósá­
gának ott láttuk a szomszéd Gömörmegye 
ált. Tanitóegyletéuek öt tagú képviseletét, 
elnökével élén. a kir. tanfelügyelőt, megyénk, 
az egyházak, a különféle felekezetek isko­
láinak elöljáróságát, kiket a rendezőség e 
kedves, családias ünnepélyre meghívott, s 
kik szives részvétükkel ünnepélyünknek külső 
fényt is kölcsönözni szívesek voltak.

A gyűlés lefolyása következő volt:
Miután az elegáns vendégsereg, köztük : 

Zelenka Pál ág. ev. püspök, Tóth Dániel alsó­
borsodi esperes, Vadászy Pál f.-borsodi espe­
res, Nagy Ignácz lelkész, Miknleczky István 
ref. egyházi fögondnok. dr. Gencsi Samu, Petró

József, Kaffka Ignácz. dr. Ixel Soma, dr. 
Markó László, dr. Eben Mihály zsámboki 
plébános, Józsa Antal gömörmegyei kir. 
tanfelügyelő. Járossy Endre rozsnyói, Tör­
köly József rimaszombati. Szombathy László 
gömöri iskolai igazgatók, Hronyecz József stb. 
elhelyezkedett a közgyűlési teremben, mely 
a megyeháza nagytermében volt, Hídvégi 
Benő kir. tanfelügyelő megnyitotta a köz­
gyűlést, mely a Hymnus eléneklésével kez­
dődött. A szép megnyitó után Gálffy Ignácz 
kereskedelmi iskolai igazgató állott szólásra 
s azon közérzületnek adott kifejezést, mely 
az egylet 10 éves jubileumát a szeretett 
elnök 10 éves működésével látja kitörülhet- 
len betűkkel egybeforrva s felhívja Kulik 
Mártont, tolmácsolja ezen közérzületet. Ku­
lik Márton a szeletet és ragaszkodás őszinte, 
igaz hangján üdvözölte Hídvégi Benő elnö­
köt, megemlékezett az egylet tiz éves küz­
delmeiről, melynek sikerei és eredményei az 
elnök nevéhez vannak ftizve. Gööz Ferencz 
s.-kazinczi tanító szép szavak kíséretében adta 
át a tanítóság által egy begyűjtött 364 frtot. 
melyet alapítványra szántak. Hídvégi Benő 
meghatottan mondott köszönetét a kitüntető 
figyelemért és a gyűjtött pénzt 400 frtra 
egészítette ki. Az ünnepelt tanfelügyelőt 10 
éves elnöki működése alkalmából melegen 
üdvözölte Józsa Antal gömörmegyei tan- 
felügyelő. Ezek után a közgyűlés napirend­
jének tárgyalása került sorra. Beregszászy 
Károly a népiskolai énektanításról értekezett 
nagy szakavatottsággal. Kimutatta, hogy az 
elemi iskolában a kottából való énektanítás 
elhibázott dolog és ezért más fontos tan­
tárgyakra használandó fel az erre elfecsér- 
lett drága idő. Yass Imre ózdi tanító a jövő 
század abc-jéről értekezett igen érdekesen. 
Eközben megjelentek a közgyűlésen br. Vay 
Elemér főispán és dr. Tarnay Gyula alispán, 
kiket az elnök melegen üdvözölt. Több házi 
ügy elintézése után a szózat eléneklésével 
véget ért a közgyűlés.

A jelenlevők ezután bankettre gyűltek 
össze a Korona-szálló dísztermében, a hol 
Reidinger Béla vendéglős magyaros ebéddel 
látta el a tanügy lelkes munkásait és bará­
tait. A banketten természetesen a felköszön­
tök sem maradtak el. Toasztot mondottak : 
Hídvégi Benő a királyra, Gálffy Ignácz Híd­
végi Benőre, Szőledy János ugyancsak Híd­
végi Benőre, Göőz Ferencz a gömöri taní­
tókra, Nagy Sándor a lelkészekre, Vadászy 
Pál a tanítói közszellemre. Kulik Márton 
dr. Ixel Somára, dr. Ixel Soma a tanítókra, 
Putnoky István szellemes verses felköszöntőt 
mondott a nőkre. A vidám lakomának, melyen 
Radios muzsikált, a késő délutáni órákban 
volt vége.

Megyénk tanítósága, e még mindig hódításra 
hivatott hadsereg nemes ügybuzgalmával, 
önzetlen, nemes munkásságával, lelkének 
határtalan idealizmusával föl tudta már költeni, 
Istennek hála, társadalmunk jobbjainak éidek- 
lődését, jóakaratát, itt-ott még honmentő, 
nemes munkájában való közreműködését is, 
egyedül megyénk metropolisa, Miskolcz maradt 
még mindez ideig iránta érzéketlen. Tiz köz­
gyűlése közül nyolezat Miskolczon tartott 
meg hazánk kultúrájának alapvető munkásai­
nak e nemes munkát végző egylete anélkül, 
hogy valaha Miskolcz váró' részéről egy 
„Isten hozottjai üdvözüiteteit volna.

E tizedik közgyűlés is eminit a nélkül, 
hogy Miskolcz városának csak egyetlen kép­
viselőjét tisztelhette volna azon, noha váro- 

! sunk polgármestere küldöttségileg s három­
szoros Írásbeli meghívás által kéretett föl 
szives megjelenésre.

A társadalom sokkal adós a tanítóknak, 
a kik megérdemlik, hogy legalább erkölcsi ju­
talomban részesitessenek egy,,Isten hozott“-al, 
ha nem a polgármester ur részéről, a ki a 
gyűlés napján nem volt itthon, akkor a pol­
gármester megbízottjának részéről. Megérdem­
lik azt a tanítók, hogy ne csak a csirke- és 
gyevmekösszeirásná! gondoljon reájuk a városi 
hatóság, mert azok nemesebb munkát is 
végeznek ám 1
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* Az alsó-borsodi tanító-egylet kedden, 
folyó hó 3-án tartott ez évi rendes közgyű­
lését Putnoky István elnöklete alatt, kinek 
meleghangú elnöki megnyitója után Fogarassy 
Jenő terjesztette elő a magyarországi tanítók 
országos bizottságának Komáromban megtar­
tott gyűléséről nagy gonddal készített jelen­
tését. Baksa József meleg szavakban emlé­
kezett meg Székely József kollegájukról. 
Majd elhatározták, hogy az egylet belép az 
• Eötvös alap“ tagjai közzé és ezért a már 
megszavazott 25 irtot 50 írtra kiegészítik. 
Marosig Lajos főjegyző a népiskolai vallás- 
oktatásról tartott széleskörű értekezést, Éhen 
Mihály plébános az általa feltalált s minden 
eddigi találmányt felülmúló számoló-gépet 
mutatta be. Koszeghy István a „Kis Tóth 
Pista* czimmel egy igen érdekes, mulattató 
elbeszélést olvasott fel. Majd Baksa Lajos 
indítványára elhatározta az egylet, hogy lé­
péseket tesz az irányban, hogy az országos 
ref. tanítók egyesülete a jövő évben Miskol- 
czon tartja közgyűlését. Kitűzték a jövő évre 
szr'ló pályadijakat, felolvasták és tudomásul 
vették az egylet könyv- és pénztárának je­
lentését ; megbízták az elnökséget egy a 
tanitók betegsége esetén való helyettesítését 
tárgyaló javaslat elkészítésével. Több kisebb- 
nagyobb jelentőségű tárgy elintézése után 
bankettre gyűlt egybe a tanítóság, melyet a 
Buda pest-szállodában tartottak meg kitűnő 
hangulatban a késő délutáni órákig.

Egyletek és mulatságok.

ség. A szólónégyes tagjait külön, egyenként 
is hallani akarta, a kik azután külön és 
egyenként egy-egy dalt elénekeltek. Meg 
kell itt jegyeznünk, hogy Szilágyi Erzsiké 
és Szabó Piroska urhölgyek oly elbájoló és 
tiszta csengésű hanggal bírnak, a milyenek 
a művészi pályán is megbecsülketlenek. Ez­
után Cseh Gusztáv hegedűn, Kiima Mihály 
gordonkán, Beregszászig Károly nagybőgőn, 
Szebenyi József zongorán, Beclit József har­
monium on egy „népdalegyveleget“ adtak elő, 
melyből a közönség kívánságára több népdal­
egyveleg is származott. Nagy és mély hatást 
tett a közönségre Schlesinger Ármin szava 
lata, ki Jókai Mór „Apotheosis“-át nagy ér­
zéssel adta elő. Annak persze nem Schle­
singer Ármin az oka. hogy a közönség — 
különösen a nők — Jókai Mór nevének hal­
lása után összedugták a fejőket és ki tudja, 
mit beszéltek? . . . Végül a tanitók dalköre 
énekelte el Horváth „Késő vágy" ezimíi mti­
dal át, melyet sokan ismét Jókai nevével 
hoztak kapcsolatba. A hangverseny után táncz 
következett, mely a késő éjfélutáni órákig 
tartott.

< A miskolezi dal- és önképzőkör folyó 
évi október hó 14-ik napján az uj vasúti 
műhely i étterem helyiségeiben dal- és táncz- 
czal egy bekötve jótékonyczélu szüreti ünnepélyt 
rendez. Belépti dij: családjegy 1 frt 20 kr. 
Személyjegy (50 kr. — Pártoló tagok felét 
űzetik. A tiszta jövedelem a kör pénztárához 
és részben a miihe'yi szegénysorsu munkások

< A tanitók hangversenye. A borsod- 
megyei általános tanító egylet kedden, e hó 
3-án este hangversenyt tartott a Korona-szálló 
dísztermében. Közönség elég szép számmal 
volt, de bizony lehettek volna még többen 
is. Társadalmunknak ez a derék osztálya, a 
mely a közművelődés terén a legnehezebb 
munkát végzi, tömegesebb és lelkesebb párt­
fogást érdemelt volna meg. De megérdemelte 
volna a legnagyobb részvételt maga a hang­
verseny is, a mely valóban művészi szín­
vonalon állott. A szereplő személyek — alig 
egy-kettő kivételével — mindnyájan az egy­
let tagjai közül kerültek ki. És hogy meny­
nyire művészi dolgokat produkáltak, annak 
jellemzéséül fölemlítjük Józsa Antal gömör- 
megyei kir. tanfelügyelő nyilatkozatát, a ki 
a hangverseny folyamán elragadtatásában 
igy szólt Hídvégi Benő tanfelügyelőhöz: 
»Ezek a te tanítóid valóban gyönyörűen tud­
nak muzsikálni, vájjon tanitanak-e ezek. vagy 
mindig muzsikálnak ? . . A hangve seny 
minden száma igazi élvezetet nyújtott. Leg­
elsőkben is a tanitók dalköre énekelte el 
Gaál Ferencz ..Balatoni nóták“ czimü nép­
dalegyvelegét Beregszászig Károly vezetése 
mellett. A tinóm árnyalatokkal és érzéssel 
előadott dalokat lelkes tapssal fogadta a 
közönség. Ezután Kulik Márton „Petőfi a 
Hortobágyon“ czimü melodrámát adta elő 
nagy hatással, melyet zongorán Beclit József, 
hegedűn Rlima Mihály meglepő finomsággal 
kísértek. Majd Gounod „Ave Mariá“-jának 
gyönyörű zenéje kötötte le a figyelmei, me­
lyet hegedűn Cseh Gusztáv, gordonkán Kiima 
Mihály, zongorán Szebenyi József, harmónia 
mon Beregszászig Károly adtak elő kitűnő 
összetanulással és sikerrel. Ezután Beclit 
József ült a zongora mellé s egy nehéz ki­
vitelű műdarabot játszott ügyes ‘ technikával 
és helyes fel fogással. A közönség zajos tap­
sára még néhány népdalt játszott el, melyek­
ből mindenki meggyőződhetett, hogy városunk 
Beclit Józsefben egy kiváló zongoraművészt 
bir. Nagy élvezetet nyújtott a közönségnek 
a szóló-quartett előadása. Szilágyi Erzsébet 
(soprán), Szabó Piroska (alt), Éuttkay Meny­
hért (tenor) és Beregszászy Károly (bassus) 
Schumannak „Czigány élet“ czimü m tidal át 
adták elő. A négy kitűnő hang összeolvadó 
óneke valóságos tapsvihart idézett elő s a 
közönség lelkesedése csak akkor szűnt meg, 
a mikor Egressy „Beteg leány dalá*-nak 
előadása végett újra az emelvényre léptek. 
De még ekkor sem elégedett meg a közön­

gyermekeinek felruházására fordittatik. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlnpilag 
nyugtáztatnak. Kezdete 7 és fél órakor.

Közgazdaság.
+ Sertéskiviteli korlátozások. Az osztrák 

belügyminiszter a napokban rendel etet adott 
ki, melyben a sertésvésznek osztrák területre 
történt behurczolása miatt megtiltotta a ser­
téseknek Ausztriába való bevitelét. A for­
galmi korlátozást kimondó rendelet felsorolja 
azon magyar községeket és városokat, melyek­
ből tilos a bevitel. Ezek megyénkben a kö­
vetkezők. Az egri járásában : Egér-Farmos, 
B.-Ivánka, Mező-Kövesd, Sály, Szemere, Szó* 
molya ; mező- csáti járásában : Ároktő, Gelej, 
Mező-Csát, N.-Mihály, Poga, S.-Örös, Sze­
derkény, T.-Keszi, T.-Tarján; miskolezi já­
rásában : Harsány, Diós-Győr, F.-Zsolcza, 
Görömböly, K - Győr, Sajó-Arnót, Sajó Vámos; 
ózdi járásában: Arló, Bolyok, Ózd, S.-Né­
meti, Uppony, Velezd; szendrői járásában: 
Abod, Boldva, Disznós-Horvát. Edelény, 
Finke, Galvács, Kurittyán, MartOnyi; szent- 
Péteri járásában • Apátfalva, Bán falva, Dedes, 
Kápolna, Monos-Bél, N. Barcza, S.-Szt.-Péter, 
Szilvás, Sz. Márton, Tapolcsány, Tarduna, 
Vadna, S.-Ivánka és Miskolcz város.

+ Borsodvarmegye állategészségügye a
legújabb statisztikai kimutatás szerint követ 
kezőleg áll \ Takonykor és bőrféreg: miskolezi 
járás. S. Pád falva 1 udvar. — Sertésorbáncz: 
egri j. A.-Ábráiiy 19 u., Egér-Farmos 1 u„ 
K-Tálya 5 u., Novaj 4 ti., Ostoros 5 u., 
Szihalom 5 u„ Tárd 5 udvar, Tibold-Darócz 
1 U-. Vatta 3 udvar. MezŐ-csáthi járás: H.- 
Szalonta 7 udvar. Sertésvész. Egri járás: 
B.-Ivánka 39 udvar, Egér-Farmos 1 udvar, 
M. Kövesd 62 udv., Sály 1 u„ Szemere 8 u„ 
Szomolya 10 u. — Mezö-csáthi járás : Ároktő 
8 udvar, Gelej 10 u., M.-Csáth 19 udvar, N.- 
Mihály 17 u., Poga 1 u., S.-Örös 1 u„ S.- 
Szöged 1 u„ T.-Keszi 1 t„ T.-Tarján 10 u. 
— Miskolezi járás: Diósgyőr 2 u.. Harsány 
1 u., Kis Győr 14 m, Miskolcz 4 u., S.-Vá- 
mos 6 udvar. — Ózdi járás: Arló 2 u , 
Bolyok 7 u., sépány 1 ti., Járdánháza 1 u, 
Ózd 2 u., Sajó-Németi 5 u., S. Várkony 1 u.,
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Sála 1 udvar, Sikátor 1 u., Uppony 6 u, 
Velezd 6 u. — Szendrői járás: Abód 10 u., 
Boldva 3 a., Disznós-Horvát 3 u., Edelény 
1 u., Finke 2 ti., Galvács 2 u„ Kurittyán I 
u.. Martonyi 13 u. — Szt.-péteri járás: Apát­
falva 34 ti., Bánfalva 2 u., Dédes 4 u., 
Kápolna 1 u., Monosbél 8 n., N.-Bár ez a 1 u., 
Sajó Ivánka 1 ti., Sajó-Szent-Péter 1 u„ Sze­
mere 8 a., Szent-Marton 2 u., Tapolcsány 10 
a., Tardona 6 u., Vadna 1 ti. Összesen 354 
udvar 52 község.

Szerkesztői üzenetek.
— A szerkesztőség névtelen levelekre imm válaszol

és kéziratokat vissza nem ad. —
Eyy polgárnak. Hát hizony mi is csak agy 

sóhajtunk tel olykor-olykor. De hát folyton nem 
lehet azt az egy nótát fújni, a közönség már 
igy is nyakig van vele. Egészen röviden válaszolva, 
üzenetünk csak az, hogy mindent a könnyelműség, 
nembánomság és felületesség akadályoz meg. Alás- 
kiilönhon felvilágosítjuk, hogy egy uj színház épí­
téséről már igen is volt szó. Alispánunk vetette 
fel mintegy 4—5 hónap előtt oly formán, hogy a 
régi színház eladassék és a mostani kórház telkén 
építtetnék fel az uj. Az eszme azonban még csak 
viszhangra sem talált és talán jó időre el is aludt.
— A postaépület sem igen felel meg a követel­
ményeknek, az igaz. de hát a szükség még nem 
lett annyira égető, hogy a kereskedelmi miniszter 
ezért bármit is tegyen. — A múzeum ügye szintén 
vajúdik, a miképen az egész közművelődési egylet. 
Hiába, bürokratikus szellemmel és vaskalapossággal 
nem nagyon sokra lehet menni. Erről különben még 
legközelebb czikkezni is fogunk. — A villám világítás 
pedig, a mint azt pár héttel ezelőtt megírtuk, e hó 
végén már életbe lép.

Gy, J. urnák Sárospatak. Kész örömmel 
teljesítjük kérését. A verseket kevés kivételi) 1 a 
beérkezés sorrendjében közölni fogjuk. Egy pár 
közülök különösen szép. ígéretéhez képest szíves­
kedjek majd prózai dolgozatokat is beküldeni. 
Ürömmel latjuk majd munkatársaink sorában. Az 
említett czikk is jöhet.

Alkibiades. Un gvár. Levelét megkaptuk, a lapot, 
mint láthatja, küldjük az uj czimre. A reminiszczen- 
cziák folytatását várjuk

Tirtl ur, No hát nem látogatott el a lóversenyekre 
vagy a színházba vagy a képviselőházba ?! Csak 
nem beteg ? ! Üdvözlet.

Ábrándos. Bus őszi táj czimü verselmónye egyike 
a legrosszabbaknak, miket „életünkben csak olvas­
tunk. — Kérem ne tegye. Őszi versekkel mégpedig 
jókkal eléggé el vagyunk látva s az ősz nem is 
tart oly sokáig! Próbálkozzék meg mással.

SZÉNASY, HOFFMANN és TÁRSA
párisi és lyoni selyemgyári raktára Budapest, Bécsi-u. 4.
Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék divatos 
selyemkehnck, csipkék,és szalagok, valamint gyöngytiillrnliák és 
gydngytüllkcline-diszekböl. Fekete és színes selyemkelmék 85 
krtól 14 írtig, Foulard-, Pongis- és Satyn Liberti-selymek 65 
krtól kezdve. Moiré, Pékin, Moiré-Mous-elin minden színben. — 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 171 —15—16

-Sít Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Veres 
Sámuelné végrehajtatnak Klusóczky Józsefné 
végrehajtást szenvedett elleni 9 frt 10 kr. 
követelési járulékai iránti ügyében az árve­
rést a miskolezi kir. törvényszék területén 
levő : a miskolezi 1763. sz. tjben A y 3. r. 
2922/a lívsz. alatt foglalt a Tizenhárom- 
város-atezában fekvő 20. népsorszárnu Klu­
sóczky József és neje Pannii a Julianna tu­
lajdonai képező ház és udvarra a végrehaj­
tási törvény 156. § a alkalmazásával 870 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte s hogy a fent megjelölt ingatlan 
az 1899. évi okt. hó 9. napján d. e. 9 órakor 
ezen kir. trszék árverelő helyiségében meg­
tartandó árverésen a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10%,-át a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Miskolczon, 1899. évi szept. lió 3-án1
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Sebe AlftjOSj kir. tvszéki hiró.
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Értesítés.
Az 1900. évi községi közmunka kirovás 

alapját képező összeírás Miskolcz város köz­
munka köteles adózóira nézve megejtetvén, 
a befejezett összeirási lajstromok Miskolcz 
város adópénztári hivatalánál október hó 
4-töl kezdődöleg 15 napi közszemlére ki 
tétetnek. Mely körülményről az érdekelteket 
oly figyelmeztetéssel értesítjük, hogy netaláni 
felszólamlásaikat ezen idő alatt alulírott 
hivatalnál bejelenthetik.

Miskolcz, 1899. október 3án.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

ti*
Á t. höl gry közön ségf figyelmébe !

Van szerencsém a t. hölgyközönségnek becses tudomására adni, hogy bécsi be­
vásárlási utániból visszaérkezvén, üzletemet tetemesen megnagyobbítva Kazinczy-utcza,

a Seper szállodával szemben levő

NÖ1 DIVATÁRU-ÜZLETEMBEN
I' a legfokozottabb igényeket is kielégítő, a legújabb divatú őszi és téli kalapok dús 
§j választékban már megtekinthetők s lehetőleg jutányos árak mellett kaphatók.

A n.-érd. hölgyközönség szives pártfogását kérve, vagyok

12o8. sz. 
Vli. 1899. Árverési hirdetmény,

1—3
tisztelettel

Istvánffy Jozefa

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az edelényi kir. járásbíró­
ságnak 1899. évi V. 1/21. sz. végzése alap­
ján, Dr. Kormos Géza miskolezi ügyvéd által 
képviselt Tolnay György jákfalusi lakos, mint 
a Konti Jakab és társainak Preszler Sámuel 
és neje elleni végrehajtási ügyében, a végre­
hajtási tömeget illető ingók kezelésére kiren­
delt zárgondnok, a végrehajtási tömeg javára, 
a végrehajtási tömeg tulajdonát képező és a 
zárgondnok által, a miskolezi hitelintézet 
raktárába beküldött, — de az árverés ide­
jéig azonban onnan kiraktározandó, —• ösz- 
szesen 1685 frt 52 krra becsült következő 
termények, u. m.:

1. 4945. t. a. elhelyezett 143 zsák 99 
mm. 69 kg. búza;

2. 4956. t. a. elhelyezett 118 zsák 86 
mm. 40 kg. búza;

3. 4971. t. a. elhelyezett 46 zsák árpa 
30 mm. 55 kg. és 174 zsák 80 mm. 41 kg. 
zab nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi kir. jbiróság- 
nak 1899. V. III. 744/1. szánni végzése kö­
vetkeztében Miskolczou, a miskolezi hitel- 
intézet raktárháza előtti térségen leendő 
eszközlésére 1899. évi október hó 9-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok csoportonként az 1881. évi LX. 
t.-cz. Í07. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alól is el fognak adatni.

Kelt Miskolczou, 1899. szept. hó 26-án.
Skopecz Kálmán,

kir. jbírósági végrehajtó.

Czenteri, királdi és sajó-szentpéteri köszénbányák
kizárólagos főraktára ftliskolczon.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom a legjobb minőségű

czenteri, királdi és s.-szentpéteri kőszenet
eredeti legjutányosabb árakban a tiszavidéki és gömöri vasútállomásra, 
valamint házhoz szállítva úgy kicsinyben, valamint egész kocsirakományban.

Egész kocsérakomány 56 frt.
A megrendelések azonnal foganatosíttatnak. 1-3

Számos megrendelést kér ,
FÖD IR MANÓ.
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DU]4HV FlVÉI^EH cs. és kir. udvari fényképészek.
Kitüntetve London, Paris és más kiállításokon 

— díszoklevelek, aranyérmekkel és érdemkeresztekkel. — 
Műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolcz, Deés,
Főtér 10. Városháztér 6. Ovár-tér.

Elvállalunk mindenféle fényképészeti munkákat tt. m. : színes, platin, üveg

E
E
EE
i
E
E
E

(ablakdisz) és porczelán fényképeket. Csoportok, épületek, tájképek, festmények stb. 
levételeit.

Nagyításokat bármely uj vagy régi fényképről egész életnagyságig az általunk 
szokott tiszta és művészi kivitelben.

6—10

ÜZLETMEGNYITÁS.
Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására adni, hogy Erzsóbettél* 1. SZíílll 

alatt Nsgs Soltész Nagy Kálmán polgármester úr házában, (Breuer palota mellett) a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő az

ANGOL DIVATHOZ 6 czimezve
férfi, fiú és gyermekruha üzletet nyitottam.

Hosszú évek sora óta a helybeli piaczon szerzett bő tapasztalataim által törekvésem oda irányul, hogy a 
n. é. vevőközönségnek szolid, jutányos és pontos kiszolgálat által irántam való bizalmát elnyerhessem.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, ( maradtam kiváló tisztelettel

LÖWY SÁNDOR.
Ugyanott mértékszerinti rendelések is elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek, valamint kedvez­

ményes részletfizetésre is kiszolgáltatnak.
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Van szerencsénk a n. é közönség szives tudomására hozni, hogy eddig a Kazinczy-uuva Seper-szállodával 

szemben lévő, Istvánffy Testvérek ezég alatt vezetett

női-, férfidivat rövidáru, szabóKellÉM, * * * * 
***** Kötöttáru f$ K^zimuttKa iizlctünKet

e hónapban Széchenyi-utcza 76. sz. alá, Vitchen-féle ház, Koós Soma ur üzletével szem­
ben helyeztük át.

A mennyiben raktárunkat nagyobbitva, a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg rendeztük be, tisztelet- 
teljesen felkérjük, hogy az eddig irántunk tanúsított jóindulatú bizalmukkal bennünket ez uj vállalatunknál továbbra 
is becses pártfogásukkal és megrendeléseivel szerencséltetni méltóztassék.

Mély tisztelettel

istuAiíffy testvérek.

KirdctfecH felvétetne^ 1
AMERIKAI ARI HÁZ

MISKOL.CZ, VAttOSHAZTÉFt 1. SZJlM (BFIETJEFÍ-BA.LOTA.).
A nagyérdemű közönség saját érdekében áll őszi és téli szükségletét ezen áruházban beszerezni 

amennyiben olcsóságával túlszárnyalja az egész megye hasonló válalatait.
Jó mosó Barchel,

szép minták méterje 18, 22. 30 kr.
Franczia Piké Barchel,

színtartó, mtrje 22. 28, 32 kr.
Franczia mosó Flanel,

nagy választékban valamennyi kivá­
lóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben, gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék.
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25, 28, 32 kr.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 kr.
120 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45, 62 76 kr.
120 cm. sz. Brünnl gyapjú nöiposztó

(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje 72—90 kr.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtrje 85, 1.20, 
1.40 kr.

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68. 85, 1.10 kr.

Damaszt (kamuka) asztalkész­
letek nagy választékban.

Vásznak
1 vég 30 röf creas vászon 2.95, 3.50, 
4 50.
1 vég 30 röf Ruirburgi vászon 3.70, 
4,50 és feljebb
1 vég 30 rőf lepedő vászony 3 90. 4.80, 
l vég 30 röf tiszta ezérna vászon 12.50 
Fehér csíkos és mintázott 

Grádli ágyneműre 1 vég 30 röf 8.50 
1 vég 30 rőf finom Kanavász 3 50 
1 vég 30 röf ezérna . . . 4.50
1 vég 30 röf ebi fon .... 4.80 

és feljebb.
Futószőnyegek,

nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
leségben 25. 32, 40. 50 és feljebb. 
90 cm. szélességben 52, 65. 75, 1.00

Brüsszel, Tapesztrli és nyírott szőnyegek
jó minőségből és szép mintákban.

Szobaszönyeg,
2.80, 6.80, 9—2ő frt és feljebb.
Szövet-függönyök

1 ablakra 1.60, 2,—, 3.—. 3.50 és félj.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30. 38, 42, 50, 60, 65. kr.

120 cm. széles méterenként 70. 85. I 20
Csipkefüggönyök

egy pár (2 ablakra) 3Va méter magas
3.20. 3 80, 4.00.

Saját készitményü paplanok és matraczok.
iW Női, férfi és g y érmék-fehér - 

nemilek gyári raktára. '3VQ
Franczia pique, zefir, batiszt és 

selyem-ingek nagy választékban.

6 pár fegyházban kötött téri! harisnya 8Ö 
3 pár fegyházban kötött női harisnya 6ő 
Fekete és színes gyermek patent harisnyák

20 krtól feljebb, színtartók.
Férfi vagy női meleg jäger ingek drbja 62
Férfi vagy női meleg jäger nadrág drbja 62

(•yennek jäger öltönyök és trieo ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-blousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz zsinór, 
aplikáczió és mindenféle szabó­
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Legnagyobb választék! Verseny nélkül! Pontos kiszolgálás!

-A.IF^.'LJ’JrEE-Á.Zj (Breuer-palota.)
Vidéki rendelvények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. 8—80

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


